
Referat fra HB-møde den 11. maj 2026 kl. 18.30 i Kanalhavnens klubhus 

Til stede: Torben Søndergård Nielsen (TSN), Erik Hansen (EH), Kenneth Lauridsen (KL), Jesper 
Vestergård (JV), Jesper Johansen (JJ), Carsten Ellegaard Thomsen (CET), Karen-Sofie Bolm 
(KSB), Palle Østergård (PØ), Søren Svarrer (SS) 

Via Teams: Christian Hasner (CH) 

Gæst: Jacob Søbygaard (JS) til pkt. 3-5 

 

1. Godkendelse af dagsorden,  
 
Godkendt 
 

2. Godkendelse af referat fra HB-møde den 13. april 2026,  
 
Godkendt 
 

3. Gennemgang og forhåndsgodkendelse af den økonomiske situation i IH for 2026, og 5 
års estimat for større udgifter (bl.a. oprensning og rep. af broer) og nødvendige 
indtægter, herunder estimat for beløbsstørrelsen for et eventuelt behov for lån fra 
hovedklubben v/KSB og Jacob (TSN og EH),  
 
KSB og JS gennemgår en økonomisk 5 årsplan for Inderhavnen.  
Planen er i økonomisk balance men er sårbar overfor uforudsete udgifter, fremrykning 
af oprensning og likviditet. 
Der er sandsynlighed for at der i perioden bliver behov for lån fra hovedklubben. Der er 
pt. ikke overblik over behovet på størrelsen på et sådan lån. 
HB tager 5 årsplanen til efterretning, men vurderer at den er sårbar i forhold til 
uforudsete udgifter og likviditet. Derfor anbefaler HB, at IH foretager de nødvendige 
justeringer bl.a. yderlig prisstigning for at skabe bedre økonomisk balance. IH vil holde 
en tæt dialog med HB, hvis der opstår afvigelser i forhold til 5 års planen. 
 

4. Plan for udrulning af regnskabssystem i IH i 2026, KSB og Jacob (JS), (TSN), (EH),  
 
JS oplyser, at han ikke er modstander af det nye system, men han kan ikke afse de 
nødvendige ressourcer til at lære det nye system at kende. På det grundlag vil JS ikke 
genopstille som kasserer. IH er allerede i gang med at annoncere efter en ny kandidat 
til kassererposten. 
TSN anerkender JS arbejde, og sætter pris på at JS ”ikke render fra pladsen”.  



 
5. Forespørgelse/beslutning om fælles bidrag til ny spuns og brodæk ved servicekajen i 

IH,  
 
KSB, der har under renoveringsarbejdet været en dialog om, om hele 
renoveringsudgiften kun bør betales af Inderhavnens medlemmer – der er bl.a. et 
slæbested, som bruges af alle klubbens medlemmer – der er også et kajanlæg omkring 
mastekran, hvor dieselstanderen står samt tømningsanlægget til tømning af 
toilettanke. JS mener derfor at der er grundlag for et tilskud fra hovedklubben. KSB 
efterspørger en tænkepause da der ikke har været tid til at komme med et konkret 
oplæg. Det besluttes at udskyde punktet til senere. 
 

6. Orientering fra formanden,  
 
TSN, der er ikke noget specifikt til dette punkt  
 

7. Orientering fra hovedkassereren,  
 
EH, der er ikke så meget, da vi kører efter budgettet – der mangler et medlem i 
sejlerskolen for at opnå budgettet i sejlerskolen – der mangler lidt på medlemstallet, 
hvis det skal svare til budgettet. 
 

8. Orientering fra de enkelte afdelinger og udvalg 
a. Inderhavnen,  

 
KSB, der er blevet taget afsked med Poul Elvig. Suppleanten træder ind i 
bestyrelsen. IH fortsætter uden ny suppleant. Flemming overtager funktionen 
som pladsmand.  
 

b. Yderhavnen,  
 
CH, det kører fint – der har været pænt besøg af gæstesejlere allerede – der er 
lidt udfordringer med at finde en havnefoged i de uger hvor Maria ikke kan. Der 
er pt ingen rabataftale med Vejrø, da den ikke er handlet på plads endnu. CH har 
en dialog i gang med Vejrø, i håbet om at få genindført rabataftalen igen. Det 
besluttes at CH orienterer medlemmerne via de tre facebookgrupper. 
 

 
c. Kanalhavnen,  



 
KL, søsætning af bådene fra beddingspladsen er gået rigtig godt. Der er varslet 
skift af formand da Ronni fremover er forhindret. Kenneth er ny 
formandskandidat.  

 
d. Jolleafdelingen,  

 
Der var opstart i påsken. Der er så småt gang i sejladserne igen. 

 
e. Kapsejladsudvalget v/TSN,  

 
TSN, der er gang i sejladserne igen, der er styr på bøjer. 

 
f. Sejlerskolen v/KL og RD,  

 
KL, der er tæt på fuldt hus. 

 
g. Svømmeudvalget v/EH,  

 
Der er intet nyt 

 
h. Aktivitetsudvalget v/JV,  

 
JV, der er planer om at lave en aften med Danske Tursejlere. Der er også en 
tanke om at høre Beha-drengene om de kunne lokkes til et arrangement. 

 
i. Kran- og Beddingspladsen v/TSN og EH. Status på antallet af kranfolk,  

 
PØ, melder ud at der bliver et behov for en erstatning for Poul – der er fundet et 
muligt nyt medlem, Jan som er tidligere Falck mand. TSN mener at der nu er en 
anledning til at vurdere om der er det rigtige antal kranfolk. Det forventes, at 
man som kranmand bidrager på rimelig vis som kranmand for at bevare sin 
status og sine privilegerer. Det besluttes, at PØ drøfter situationen med 
kranfolkene. PØ giver HB besked ift. behovet. Hvis tilbagemeldingen til HB er at 
der er grundlag for at Jan skal være kranmand, er beslutningen at forsøge at få 
Jan på krankursus inden efteråret 2026. 
Der er et ønske fra kranfolkene om at der indskærpes at anvende de faste 
krantider. Det besluttes, at PØ tager initiativ til et idémøde for at finde en 
løsning. TSN tilbyder at deltage mødet.  



PØ er blevet kontaktet af elektrikeren som gerne vil udarbejde et tilbud på en 
”Timer samt sikringer”. EH sender oplysninger om CVR-nummer mm. til PØ. 

 
9. Behandling af og status på indkomne og igangværende sager/indsatser  

 
a. Status fra arbejdsgruppen i arbejdet med at digitalisering af  

Andelsbeviser. Beslutning om andelsbeviserne fremadrettet skal være digitale 
for nye medlemmer. v/TSN (arbejdsgruppen) 
 
TSN, der har været arbejdet på forskellige ideer til andelsbeviser. Det besluttes, 
at andelsbeviser fremadrettet vil blive digitale med en præcisering af at 
andelsbeviset har status som en kvittering for betalt indskud 
 

b. Fælles nyhedsbrev (fast punkt) v/CET,  
CET, Der har lige været udsendt et nyhedsbrev, med nyheden om resultatet 
omkring arealet til udflytningen af Næstved havn. Der kommer et nyhedsbrev 
her i slutningen af maj. 
 

c. Forlængelse af lejekontrakt på Ydernæs, herunder orientering om borgermøde 
den 2. juni 2026 kl. 17-19 med Næstved Kommune om ny lokalplan for Ydernæs. 
Beslutning om hvordan vi afgiver høringssvar v/TSN,  
 
Næstved Kommune har udskudt beslutningen til august måned 2026. Vi 
orienterer om dette via vores nyhedsbrev. 

 
d. Udvidelse af beddingspladsen på Ydernæs (fast punkt), v/TSN,  

 
Intet nyt i sagen 

 
e. Udflytning af erhvervshavnen (fast punkt), v/TSN,  

 
se de ovenstående punkter. 

 
f. Status på ensartet håndtering af fritstillede pladser, herunder håndtering af 

refusion,  
 
TSN, vil gerne opfordre til at de 3 pladsmænd til at mødes for at udarbejde en 
fælles praksis for håndtering af lånepladser.  



Det besluttes at KSB tager initiativ til at samle alle pladsmænd + de tre 
afdelingskasserer med henblik på at forsøge at finde og udmønte en fælles 
praksis indenfor de gældende regler. Alternativt skal de til HB udarbejde et 
oplæg til en ændring af reglerne.  

 
g. Status på indkøb og udvikling af ny hjemmeside 

 
h. Status på årlig revision af medlemskab, bådpladser, andelsbevis og forsikring V 

CH, KL, KSB,  
 

Der er godt gang i alle tre haven med uddelingen af de nye mærker.  
 

i. Ydermolen i YH V/CH,  
 
CH der er intet nyt  

 
j. Nyt klubhus i Jolleafdelingen v/JJ og KS,  

 
Der har tidligere været et problem med tolkningen af vores vedtægter ift. at 
kunne modtage fondsmidler. Det forventes at den nye definition af vores 
andelsbeviser vil hjælpe så det tydeligt fremgår, at vi overholder 
folkeoplysningsloven og vi derfor overholder kravene til, at kunne modtage 
fondsmidler.   

 
k. Fællesmøde på tværs af afdelingerne den 18/11 2026, kl. 18.30 i Skipperstuen i 

IH 
 

10. Tidspunkt for næste møde, den 15. juni 2026 kl. 18.30 
 

11. Evt. 
 
JJ, vi bør præcisere hvilke ansvarsområder de enkelte havnebestyrelser har. TSN 
henviser til en tidligere drøftelse, hvor JJ har tilbudt at udarbejde et oplæg til et overblik 
over ansvars- og mandatfordelingen  

 

Referent: Søren Svarrer 


